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Objetivo:

Solucionar triángulos rectángulos mediante la aplicación de  razones trigonométricas.
SOLUCION DE TRIANGULOS

Solucionar triángulos en geometría, es hallar los valores numéricos de los lados y de sus tres ángulos interiores 

Consideremos un triángulo equilátero de lado 2, y cuyos ángulos interiores son de 60º cada uno, así: 
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Desde el punto B
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Se traza la bisectriz

que divide al ángulo B
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en dos ángulos de 30º
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cada uno.
                                                       h
Dicha bisectriz 
intercepta en el 
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punto medio del
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lado AC y lo hace 
perpendicularmente.
La bisectriz tiene longitud h, y podemos plantear la ecuación del teorema de Pitágoras así:
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Este tratamiento amigo estudiante, te permite encontrar las seis razones trigonométricas de los ángulos de 30º y de 60º. Te invito a que repases el análisis anterior y te animes a escribir las razones trigonométricas de los ángulos en cuestión.
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Mediante la aplicación directa de razones trigonométricas, veamos la solución de un triángulo rectángulo propuesto.

[image: image29.wmf]A

[image: image30.wmf]C


[image: image31.wmf]x

EJEMPLO 
[image: image32.wmf]a


Sea el triángulo:  
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Se pide hallar los 
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SOLUCION
Planteando la razón Sen
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  se tiene que:
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Ahora: para hallar el valor del lado 
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 que es adyacente a 30º, podemos plantear la razón 

Cos 30º  ó  tan 30º.  De modo que:
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Ahora bien: El triángulo es recto en el punto C, y por un teorema importante de la geometría, la suma de las medidas de sus ángulos interiores debe ser 180º.
Por tanto: 90º  +  30º  +   
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Ahora consideremos un cuadrado cuyo lado es de longitud l. 
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Cada ángulo de dicho cuadrado es de 90º.
Al trazar la diagonal  
[image: image5.wmf]AC

, los ángulos quedan divididos en dos ángulos de 45º. El valor de la hipotenusa 
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 se encuentra mediante la aplicación directa del Teorema de Pitágoras así:
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En cada uno de los triángulos propuestos, hallar los elementos restantes:
1.                     x 
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2. 

          a                         b
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4. 

               x                         y
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5. 
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